
159 Soit 𝑓 la fonction définie sur ℝ par 𝑓(𝑥) = 𝑥ଶeଶ௫ିଵ. 
1. 𝑓 s’écrit sous la forme 𝑓 = 𝑢𝑣 avec pour tout nombre réel 𝑥,  𝑢(𝑥) = 𝑥ଶ et  𝑣(𝑥) =  eଶ௫ିଵ.  
𝑢 et 𝑣 sont dérivables sur ℝ et pour tout nombre réel 𝑥,  𝑢’(𝑥)  =  2𝑥 et 𝑣’(𝑥)  =  2𝑒ଶ௫ିଵ. 
D’où, pour tout nombre réel 𝑥, 
 𝑓’(𝑥) = 𝑢ᇱ(𝑥)𝑣(𝑥) + 𝑢(𝑥)𝑣ᇱ(𝑥) = 2𝑥eଶ௫ିଵ + 𝑥ଶ × 2eଶ௫ିଵ =  eଶ௫ିଵ(2𝑥 + 2𝑥ଶ) 

 = eଶ௫ିଵ(2𝑥 × 𝑥 + 2𝑥 × 1) =  2𝑥(𝑥 + 1)eଶ௫ିଵ. 
 
2. Pour tout nombre réel 𝑥, 2eଶ௫ିଵ > 0 (car la fonction exponentielle est strictement positive sur 
ℝ), donc 𝑓ᇱ(𝑥) est du signe de 𝑥(𝑥 + 1).  
On dresse le tableau de signes du produit 𝑥(𝑥 + 1) :  
 

x –∞                  –1            0                  +∞ 
Signe de 𝑥 –                 –      0          +                             
Signe de 𝑥 + 1 –          0     +                  + 
Signe de 𝑥(𝑥 + 1)             +          0     –      0          + 

 
On obtient : 𝑓ᇱ(𝑥) ⩾ 0 pour 𝑥 ∈ ]−∞ ; −1] ∪ [0; +∞[ et 𝑓ᇱ(𝑥) ⩽ 0 pour 𝑥 ∈ [−1; 0]. 
Ainsi, 𝑓 est croissante sur ]−∞ ; −1] ∪ [0; +∞[ et décroissante sur [−1; 0]. 
 


